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МІНІСТЕРСТВО З ПИТАНЬ СТРАТЕГІЧНИХ ГАЛУЗЕЙ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ
ЛИСТ
від 03.07.2025 р. N В/127-25-77/5.1
Міністерство з питань стратегічних галузей промисловості України в межах повноважень опрацювало &lt;...> звернення &lt;...> щодо питання про необхідність перебування суб'єктів господарювання у Переліку суб'єктів господарювання, які здійснюють заготівлю та операції з металобрухтом, та повідомляє.
Законом України "Про металобрухт" (далі - Закон) запроваджено Перелік суб'єктів господарювання, що здійснюють заготівлю металобрухту та/або операції з металобрухтом (далі - Перелік).
Відповідно до вимог статті 4 Закону, внесення інформації про суб'єктів господарювання, що здійснюють заготівлю металобрухту та/або операції з металобрухтом, до Переліку здійснюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну промислову політику.
Для внесення інформації до Переліку суб'єкт господарювання подає в електронній формі до Мінстратегпрому заяву про внесення інформації до Переліку.
Суб'єкти господарювання, інформація про які внесена до Переліку, можуть окремо звертатися до Мінстратегпрому для отримання підтвердження про внесення інформації про них до Переліку.
Таким чином, стаття 4 Закону визначає лише порядок подання суб'єктами господарювання заяв про внесення інформації про них до Переліку, а також порядок внесення Мінстратегпромом такої інформації до Переліку.
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