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Шановна пані Галино!

Міністерство фінансів України розглянуло Ваше звернення, що надійшло від Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України листом від 23.11.2020 №3511-06/69650-03, і в межах компетенції повідомляє.

Норми постанови Кабінету Міністрів України від 02.02.2011 №98 «Про суми та склад витрат на відрядження державних службовців, а також інших осіб, що направляються у відрядження підприємствами, установами та організаціями, які повністю або частково утримуються (фінансуються) за рахунок бюджетних коштів» та Інструкції про службові відрядження в межах України та за кордон, затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 13.03.1998 №59 (далі — Інструкція), визначають порядок направлення у відрядження та відшкодування витрат, понесених у зв’язку з таким відрядженням, для державних службовців, а також інших осіб, які направляються у відрядження підприємствами, установами та організаціями, що повністю або частково утримуються (фінансуються) за рахунок бюджетних коштів.

Відповідно до норм Бюджетного кодексу України організація, яка є одержувачем бюджетних коштів, під час направлення працівників у службові відрядження за рахунок бюджетних коштів у рамках виконання заходів, передбачених бюджетною програмою, повинна дотримуватись норм постанови Кабінету Міністрів України від 02.02.2011 №98 та Інструкції.

У разі якщо організація не є одержувачем бюджетних коштів, а також організація, яка є одержувачем бюджетних коштів, направляє працівників у службові відрядження за рахунок коштів господарської діяльності, слід керуватися нормами Податкового кодексу України.
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