ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КОЛО»
Затверджено: директор ТОВ «Коло»          Петренко О. С.

Акт про простій
28.08.2025                                                  (назва населеного пункту)                                                           № 1 

Комісія у складі керівника відділу кадрів Сидорова М.М., головного бухгалтера Мітіної А.Г., керівника відділу збуту Пономаренко В.В. та юриста Коваль С.С. встановила, що через включення (назва населеного пункту) до Територій активних бойових дій в Переліку, затвердженому Наказом Міністерства розвитку громад та територій України від 28 лютого 2025 року № 376 зі змінами та доповненнями):
· здійснення основної діяльності підприємства пов’язане із загрозою для життя та здоров’я працівників підприємства,
· через загрозу життю та здоров’ю не можуть виконувати свої обов’язки працівники ТОВ «Коло», крім його директора, головного бухгалтера, юриста, а також відділу «Бухгалтерія», які працюють дистанційно (з території України, яка не міститься у зазначеному Переліку).  
Період дії статусу території активних бойових дій для (назва населеного пункту) наразі не визначений.  
У зв’язку з чим рекомендуємо встановити простій для працівників ТОВ «Коло», крім тих, які можуть продовжувати виконання своїх службових обов’язків, до скасування цього статусу для м. Покровськ та відновлення безпечної роботи працівників підприємства.  
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